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TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS



El presente estudio, denominado "Tipología y Comportamiento del Turista", plantea el objetivo de caracterizar al
visitante de la ciudad de manera permanente, en base a encuestas realizadas durante todo el año, en fechas claves
para el arribo de turistas.

En este caso,   los resultados ofrecen una visión sobre el perfil y el comportamiento de quienes visitaron la ciudad
durante la temporada 2021-2022, en los meses de diciembre, enero y febrero.

Este estudio fue desarrollado en base a un relevamiento del Observatorio Universitario de la Ciudad de la Universidad
FASTA y el Instituto Ciudades del Futuro Sede Mar del Plata de manera presencial en lugares en los que
habitualmente se registra una alta concentración de turistas.

INTRODUCCIÓN



PERFIL DE LA MUESTRA

F
M

41%

59%
Sexo

Edad

n=400

Se trabajó en base a una muestra integrada por 400 personas con al menos 18 años cumplidos.

Para el trabajo de campo se tomó una encuesta semiestructurada, con algunas preguntas abiertas, en distintos
puntos de la ciudad caracterizados por su alta concentración de turistas.

Edad promedio
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PERFIL DE LA MUESTRA

Nivel de estudio Ocupación

Primario Secundario Terciario Universitario
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Docente
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PERFIL DE LA MUESTRA

Provincia de Orígen
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68,34 %

14,18 %
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1,01 %

0,51 %

0,51 %
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PERFIL DE LA MUESTRA

Cantidad de

Noches en MdP

Estadía por

edad promedio

1 a 2 3 - 4 5 - 6 7 - 8 9 - 10 Más de 10
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4,8 %

32,7 %

18,2 %

24,1 %

10,6 %
9,6 %

Noches

Edad Noches promedio

a. Menos de 21 años 5,25

b. 21-35 años 6,34

c. 36-50 años 6,34

d. 51 - 65 años 6,53

e. 66 -80 años 6,91

▲

Promedio de 

noches

6,49



¿En qué tipo de establecimiento se aloja?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

El 58,5% se hospeda en casas
/departamentos y el 34,4% en hoteles
/aparts, representando el 92,9% de los
encuestados.

Entre quienes se hospedan en casas /
departamentos el 39,4% lo hace en
unidades prestadas, el 39,5% en
unidades propias y el 24,7% en unidades
alquiladas.
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Casa / Departamento

Hotel / Apart

Hostel

Cabaña

Pensión

Camping

58,5 %

34,4 %

4,1 %

2,3 %

0,5 %

0,3 %

Prestado Alquilado Propio
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La casa / departamento es...



En visitas anteriores a Mar del Plata, ¿Se hospedó en el mismo tipo de alojamiento?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

El 54% de los encuestados
asegura haberse hospedado en
el mismo tipo de alojamiento en
el que lo había hecho en su
visita anterior a Mar de Plata.

Por el contrario, el 46% restante
dijo hospedarse en un tipo de
alojamiento distinto al de la vez
anterior.SI

NO

46,1%

54%



¿Cuál es el motivo de elección del tipo de alojamiento de su estadía actual?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

0% 2,5% 5% 7,5% 10% 12,5% 15% 17,5% 20% 22,5% 25% 27,5% 30% 32,5%

Ubicación

Sin costo

Buen precio

Comodidad

Costumbre

Por su atención

Otro (especifique)

Oferta especial

No tenía otra opción

Recomendación

32 %

24 %

15 %

13 %

4 %

4 %

3 %

2 %

1 %

1 %



El 96,2% de los encuestados conocía Mar del Plata antes de su última visita. El 51,14% de los turistas consultados había
estado en la ciudad  hace menos de 1 año. Ocho de cada diez personas habían visitado Mar del Plata entre 1 y 3 años
atrás. En tanto el 12,4% de los encuestados no visitaba la ciudad desde hacía al menos 3 años.

¿Cuándo fue la última vez que vino a la ciudad?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

a. Hace menos de 6 meses b. Hace menos de un año c. Entre 1 y 3 años d. Entre 3 y 5 años e. Más de 5 años f. Nunca antes
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¿Qué es lo que más identifica a la ciudad?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

La figura de la nube de palabras
exhibe los términos más
frecuentes con los que los
encuestados respondieron de
manera abierta a la pregunta
sobre qué es lo que más
identifica a la ciudad de Mar del
Plata.

Los conceptos que más se
destacan por su frecuencia de
mención son  playa, puerto, mar,
costa, centro, casino, havanna,
rambla, manolo y lobos.



¿Cuáles fueron sus principales motivaciones / expectativas para  elegir a Mar del Plata como destino en esta ocasión?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

Los tres principales insights para
visitar Mar del Plata son
descansar /despejarse, estar en
contacto con el mar y la playa y
vacacionar.

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20% 22%

Descansar / Despejarse / Salir
de la rutina

El mar / La playa

Vacaciones

Vistar familia/amigos

Compartir con familia/amigos

Me gusta la ciudad /
Tranquilidad

Conocer la ciudad

Pasear / Oferta cultural

Fiestas / Diversión

Cercanía

Variedad de oferta / Precios

Por costumbre

Finde largo / Escapada

Buen clima

Salud / Trabajo / Casa en la
ciudad

Surf / Deportes al aire libre

21,34 %

15,46 %

13,41 %

12,18 %

9,03 %

4,24 %

3,15 %

2,87 %

2,74 %

2,74 %

2,46 %

2,33 %

2,33 %

2,33 %

1,78 %

1,64 %



¿Con cuánto tiempo de anticipación decidió viajar a Mar del Plata?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

No sabe / No contesta
a. En el mismo día

b. Entre un día y menos de una semana
c. Entre una semana y un mes

d. Hace más de un mes y hasta 6 meses
e. Hace más de 6 meses

0%

10%

20%

30%

40%

50%

2,53 %
1,01 %

17,72 %

40,51 %

20,25 %
17,97 %

El 59,24% de los encuestados decidió visitar Mar del Plata con hasta un mes de antelación y el 18,73% lo
hizo en la última semana. Además, el 1% resolvió visitar a la ciudad en el mismo día. 
En tanto el 38,22% aseguró haber previsto el viaje hace más de un mes.



Internet aparece como el
principal medio de información
utilizado por los turistas para la
organización del viaje.

En segundo lugar aparece la
opción de no haber recurrido al
uso de ningún medio de
información en la etapa previa a
la visita.

En tercer lugar aparece el
teléfono.

Como otras alternativas figuran
la de haber organizado el viaje
en base a la información
surgida de recomendaciones, la
visita a webs o redes sociales
oficiales, correos electrónicos y
finalmente de sugerencias de
agencias de viajes.

¿Qué medios de información utilizó para la organización del viaje?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Internet

Ninguno

Teléfono

Recomendaciones

Web / Redes sociales oficiales.

Correo electrónico

Agencia de viajes tradicional

Agencia de viajes online

46 %

37 %

13 %

6 %

5 %

2 %

1 %

1 %



El 52,7% de los encuestados
aseguró haber utilizado internet
como herramienta   para la
organización del viaje.

En este caso su uso estuvo
relacionado con realizar
consultas o para realizar
transacciones, principalmente
vinculadas con alojamiento,
transporte y recreación.

¿Utilizó internet como herramienta de organización del viaje?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

NO SI

47,3%

52,7%



El principal concepto reservado
por internet durante la
organización del viaje fue el de
alojamiento, seguido por el de
transporte. 

También figuran la compra de
entradas de actividades
culturales y/o deportivas.

Dentro de la categoría "otros" se
destaca la contratación de
servicios gastronómicos.

¿Qué conceptos fueron reservados por internet?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Alojamiento

Transporte

Entradas (conciertos,
teatro, etc.)

No sabe / No contesta

89 %

16 %

10 %

1 %



Entre quienes utilizaron internet
como herramienta para la
organización del viaje, las webs
y aplicaciones más consultadas
fueron las dedicadas a la
búsqueda y reserva de
alojamiento y transporte, como
Booking, Despegar, Tripadvisor,
Airbnb, entre otras.

En segundo lugar se ubicaron
los sitios y aplicaciones de las
propias empresas de
alojamiento y transporte y en
tercer lugar los sitios y
aplicaciones específicas de
museos, teatros, conciertos, etc.

¿Qué páginas de internet y/o aplicaciones fueron consultadas para la organización del viaje?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Plataformas de búsqueda y reserva de
alojamiento y transporte (Booking, Airbnb, etc.)

Sitios y Aplicaciones de los propios
alojamientos y empresas de transportes

Sitios y Aplicaciones específicas de museos,
teatros, conciertos, etc

Sitios y Aplicaciones oficiales de la ciudad

Sitios y Aplicaciones de Agencias de viajes

Redes sociales

61 %

44 %

6 %

3 %

2 %

1 %



¿Cuál fue el principal propósito para visitar la ciudad?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

Al indicar el propósito de la
visita según las siguientes
categorías, la opción ocio/
vacaciones fue mencionada con
una frecuencia del 88%, seguida
por visitar a familiares / amigos,
con una frecuencia del 37%.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Ocio / vacaciones

Visitar familia / amistades

Otros

Trabajo o negocios

88 %

37 %

2 %

1 %



¿Con quién ha viajado?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Con mi pareja

Con familia

Con amigos/as.

Solo/a

En grupo

44 %

30 %

17 %

8 %

1 %



¿Cuál fue el medio de transporte que utilizó para llegar a la ciudad?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Coche particular

Ómnibus

Tren

Avión

Coche alquilado

82 %

10 %

4 %

3 %

1 %



Los turistas encuestados
mencionaron como las tres
actividades realizadas con
mayor frecuencia: ir a la playa,
protagonizar salidas
gastronómicas y concurrir a
cervecerías.

Entre otras de las actividades
más mencionadas también
figuraron ir al casino, realizar
paseos a pie, visitar a familiares
o amigos y efectuar compras en
centros comerciales. 

¿Qué actividades realizó o piensa realizar durante su estadía en la ciudad?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ir a la playa

Salidas gastronómicas

Ir a cervecerías marplatenses

Ir al casino

Paseos a pie

Visitas a familiares / amistades

Shopping / Compras en centros comerciales

Actividades nocturnas, discotecas, bares, etc

Visitas a museos / salas de exposiciones

Asistir a espectáculos, centros culturales

Asistir a espectáculos musicales

Running

Caza / Pesca

99 %

61 %

42 %

28 %

28 %

27 %

25 %

17 %

9 %

5 %

5 %

5 %

3 %



TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

¿Qué actividades realizó o piensa realizar durante su estadía en la ciudad? Segmentadas por rango etario.

Actividades menos de 21 años 21-35 años 36-50 años 51 - 65 años 66 -80 años más de 80 años

Actividades nocturnas, discotecas, bares, etc 67 % 30 % 6 % 4 % 0 % 0 %

Asistir a espectáculos deportivos 0 % 1 % 0 % 3 % 0 % 0 %

Asistir a espectáculos musicales 4 % 7 % 5 % 7 % 0 % 0 %

Asistir a espectáculos, centros culturales 0 % 4 % 6 % 5 % 3 % 0 %

Asistir a ferias, exposiciones, congresos, jornadas 0 % 2 % 3 % 0 % 0 % 0 %

Caza / Pesca 0 % 3 % 3 % 3 % 0 % 0 %

Deportes náuticos y/o acuáticos 4 % 1 % 1 % 0 % 0 % 0 %

Golf 0 % 0 % 0 % 4 % 6 % 0 %

Ir a cervecerías marplatenses 63 % 59 % 39 % 24 % 14 % 0 %

Ir a la playa 100 % 99 % 99 % 97 % 97 % 100 %

Ir al casino 8 % 22 % 24 % 41 % 54 % 14 %

Paseos a pie 21 % 30 % 30 % 25 % 23 % 0 %

Running 4 % 4 % 4 % 11 % 0 % 0 %

Salidas gastronómicas 71 % 62 % 63 % 63 % 46 % 14 %

Senderismo, montañismo 0 % 0 % 1 % 1 % 0 % 0 %

Shopping / Compras en centros comerciales 54 % 27 % 25 % 23 % 11 % 0 %

Visitar bodegas 0 % 1 % 0 % 5 % 0 % 0 %

Visitas a familiares / amistades 17 % 25 % 27 % 25 % 37 % 71 %

Visitas a museos / salas de exposiciones 4 % 7 % 12 % 12 % 6 % 0 %

▲



Las tres aplicaciones utilizadas
con mayor frecuencia por los
turistas durante su estadía en la
ciudad fueron Cuenta DNI,
Pedidos Ya y Mercado Pago.

Asimismo los encuestados
señalan haber hecho uso de
otras aplicaciones durante su
estancia en Mar del Plata. Entre
ellas mencionaron Google
Maps, Estacionamiento,
Instagram, Whatsapp y las
relacionadas con el pronóstico
meteorológico.

Mencione tres aplicaciones que haya utilizado durante su estadía en la ciudad 

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20% 22%

Cuenta DNI

Pedidos Ya

Mercado Pago

Google Maps

Estacionamiento

Instagram

Whatsapp

Clima

Homebanking

Facebook

Tinder

Cuándo Llega

Twitter

MC Donald's

Su taxi

YPF Serviclub

Spotify

Modo

20,94 %

14,96 %

11,97 %

9,4 %

7,27 %

6,62 %

6,2 %

5,34 %

4,06 %

2,35 %

1,71 %

1,28 %

1,07 %

0,85 %

0,85 %

0,85 %

0,85 %

0,64 %



Se observan claras diferencias
en el uso de distintos medios de
información sobre los lugares
de interés, según los turistas
hayan arribado o no a la ciudad.

Las consultas en foros y
buscadores en internet,
agencias de viajes y redes
sociales prevalecen en la etapa
previa al viaje.

En tanto que el uso de folletos o
revistas, recurrir a oficinas de
información turística o consultar
guías turísticas aparecen como
prácticas que se desarrollan
durante la estadía.

¿Por qué medio y en qué momento se informó sobre los lugares de interés que ofrece la ciudad?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

MEDIO ANTES DE SU LLEGADA DURANTE SU LLEGADA

D. Foros o buscadores de Internet 78 % 22 %

E. Redes sociales 68 % 32 %

C. Agencia de viajes 67 % 33 %

H. Página Web de turismo de la ciudad 58 % 42 %

G. Experiencias de otras personas 47 % 53 %

B. Oficina de información turística 25 % 75 %

A. Guía turística 20 % 80 %

I. Radio o Tv 20 % 80 %

F. Folletos o Revistas 13 % 88 %

▲



¿Cómo valora su experiencia en la ciudad durante esta visita?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

Muy satisfactoria Satisfactoria Indiferente Poco satisfactoria

29%

69%

1% 1%



¿Qué aspectos mejoraría de la ciudad como destino turístico?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55%

Higiene y mantenimiento de
espacio público

Seguridad

Tránsito

Mayores zonas de
estacionamiento

Precios más baratos

Cartelería y señalización

La oferta de salidas nocturnas

Accesibilidad (Calles, Veredas,
Rampas, Semáforos, etc.)

Mejora del transporte público

La oferta de entretenimientos

54 %

39 %

34 %

30 %

16 %

16 %

14 %

14 %

12 %

11 %



¿Qué lugares/atractivos de interés turístico visitó durante su estancia en la ciudad?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Playas / Costa

Centros Comerciales a cielo abierto / Shoppings

Puerto

Museos / Edificios icónicos (Catedral, Faro, Torreón,
etc.)

Parques / Plazas / Reservas / Barrios alejados

Locales gastronómicos / Espectáculos

Casino

Bares / Cervecerías / Boliches

Paseos / Excursiones

Parques temáticos / Actividades recreativas
(Aquarium, Aquópolis, Karting, etc.)

40,52 %

13,73 %

12,61 %

6,35 %

6,35 %

5,6 %

5,04 %

4,58 %

2,89 %

2,33 %



¿Qué es lo que más lo sorprendió en esta visita a Mar del Plata?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Cantidad de gente

Buen clima

Belleza/Paisaje

Mal clima

Gastronomía

Playas

Falta de higiene

Juventud

Crecimiento de la ciudad

Inseguridad

42,28 %

9,87 %

8,1 %

6,33 %

5,32 %

4,81 %

4,81 %

2,78 %

2,53 %

2,53 %



¿Cuál cree que será la principal experiencia que recuerde de esta visita?


TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

Respecto de la principal
experiencia que se recordará de
esta visita, los turistas
brindaron respuestas múltiples,
espontáneas y abiertas.

A partir del análisis se observa
que los diez términos
mencionados con más
frecuencia son playa, clima, mar,
familia, amigos, descansar,
costa, ciudad, disfrutar y
hermosa.



¿Cómo valora la ciudad con respecto al mejor destino turístico que haya conocido?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

Mejor Igual Peor

4%

32,7%

63,4%



¿Volvería a la ciudad de Mar del Plata?

TIPOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO DE LOS TURISTAS

SI No sabe NO

97%

SI No sabe

98%

¿Recomendaría a otras personas que visiten esta ciudad?

2%2%
1%
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